



# 聚力清廉建设 激发企业活力

## 咸安全力打造清廉国企建设新生态

○通讯员 毛本波 刘亮



咸安经济发展集团干部职工驻足观看大楼廉政文化



### 文化寓情于景、润物无声。

乘着清廉国企建设的东风,清廉文化在企业“落地开花”。自清廉国企创建以来,咸安经济发展集团以机关大楼、公交车、出租车、项目工地、储备土地等为载体,将企业职能、业务知识、党建活动、清廉文化相结合,采取标语、漫画、座右铭等形式,打造机关廉政文化大楼,全面营造知廉、守廉、崇廉、尚廉的浓厚氛围。

“机关大楼廉洁文化氛围很浓,每天上下班,都能潜移默化地接受清廉文化熏陶,不仅廉洁意识得到增强,还让自己心灵得到净化。”咸安经济发展集团纪检监察专员办公室负责人刘亮表示,作为一名国企从事纪检监察工作的干部,在今后的工作和生活中,一定要严格加强廉洁文化修养,以廉洁文化滋养清正之源。

清廉文化走进群众生活,是让清廉文化更接地气、更具温度的有效举措。在咸安区纪委监委的指导下,咸安经济发展集团在一河两岸湿地吧处,以“水廉”为主题,因地制宜建设廉政文化长廊;通过公交车、出租车等载体,将廉洁文化标语或漫画搬上车载显示屏,建起移动的“廉洁风景线”;充分利用市、区储备土地,在建造停车场、口袋公园时,植入家风家教等清廉文化元素,让清廉

### 提升纪检联络员履职能力。

国有企业健康有序发展,离不开对重点人员和关键岗位的监督。咸安经济发展集团主动与咸安区纪委监委沟通对接,在争取业务支持的前提下,紧盯关键少数和关键岗位,坚持关口前移、预防为先,有针对性地与集团董事长、总经理和其他班子成员谈心交流,督促压实国企党组织管党治党政治责任和领导班子“一岗双责”,紧盯权力集中、资金密集、资源富集的关键岗位、重要环节,重点加强对资源开发、投资融资、大宗采购、产权处置、工程招投标等领域的监督,进一步加强廉洁风险防控。

群众监督是最有效的监督方式。咸安经济发展集团创新工作方法,开通微信二维码“扫一扫”举报功能,充分利用微信关注度广、普及率高、传播速度快等特点,在机关大楼、在建项目等适宜张贴的醒目位置,公布干部职工工作作风情况开展监督检查,推动监督“触角”延伸到国企权力运行的每一个环节。

为有效发挥纪检联络员监督“探头”作用,咸安经济发展集团通过印发《纪检联络员工作清单》,厘清纪检联络员的职能职责、工作权限和履职机制,及时跟进日常监督;加强纪检监察业务能力学习培训,通过“个人自学+全员培训+实战练兵”等方式,全面

### 扎紧制度笼子——建章立制管长效

建设清廉国企,制度建设是规范权力运

行的重要一环。

咸安经济发展集团作为咸安区唯一一家国有企业,针对集团项目多,涉及面广、资金量大、权力风险多等特点,坚持定期廉政风险排查“大体检”,对集团公司党风廉政建设工作中存在的薄弱环节、突出问题、廉政风险进行系统梳理,制定《党风廉政建设负面风险点提示清单》,从主体责任、中央八项规定精神、工程建设项目、三重一大事项、纪律作风五个方面,找出负面风险点61条。

“61条非常实用,涵盖了公司全局全员的廉政风险点,分类分级清晰明了,能够有效指导我们规避廉政风险,这样工作起来也安安心心!”指着《党风廉政建设负面风险点提示清单》,咸安经济发展集团项目管理部副部长陆虎说。

自我监督堤坝要夯实,干部职工思想防线也要筑牢。咸安经济发展集团坚持健全完善学习教育机制体制,以党委理论学习中心组、支部主题党日、宣教月等活动为载体,组织干部职工学习党风廉政建设相关文件精神、参观廉政教育基地、观看警示教育片、聆听纪法知识讲座等形式开展清廉学习,教育引导干部职工增强拒腐防变、廉洁从业的思想意识。

为进一步扎紧制度“篱笆”,筑牢廉政“防火墙”,咸安区纪委监委针对日常监督检查和审查调查中发现的共性问题,扎实推进系统施治,深入查找问题背后的管理漏洞、制度空隙、责任缺失,治理短板,用好纪律检查、监察建议等武器,向咸安经济发展集团印发纪律检查或监察建议3份,督促完善相关管理制度10余项。

“清立企,廉兴业。”咸安区纪委监委相关负责人表示,将大力推进清廉国企建设,推动提升清廉国企建设制度化、规范化、科学化水平,持续激发国有企业的凝聚力,提升竞争力,为咸安经济发展营造公平公正、积极向上的良好发展环境。

## 142名法治副校长上岗

### 咸安启动“法治进校园”活动

本报讯 通讯员胡晓轩、李芳、孙紫琼报道:9月15日,咸安区2023年“法治进校园”启动仪式在市浮山学校举行。142名法治副校长,将分别在全区87所中小学正式履岗上岗。

活动中,市浮山学校法治副校长以校园霸凌概述为主题,围绕什么是校园欺凌、霸凌会在哪里发生以及《中华人民共和国未成年人保护法》相关规定等内容为学生上了一堂法治宣传课。

据悉,区委、区政府一直高度重视法治副校长工作。法治副校长的聘任是学校加强法治教育的有效途径,也是充分利用社会资源促进少年儿童健康成长的重要措施。法治副校长正式上岗后,将成为少年儿童法治思想启蒙、法治意识培养、法治觉悟提升的播种人和引路人,通过法治宣传、模拟法庭、旁听庭审和政法机关开放日等活动,让学生接触鲜活的法治实践,感受国家法治建设和公平正义的法律精神,引导学生自觉成为尊法、学法、守法、用法的好学生、好公民。

活动结束后,区检察院、区法院分别前往市第二实验小学和区实验学校,分别以《我们的身体不容侵犯》《预防青少年犯罪和远离禁毒》为主题开展专题讲座。

## 电网线路改造

### 咸安提升供电保障水平

本报讯 通讯员吴涛、曹露报道:9月15日,国网咸宁市咸安区供电公司建设部门在咸安区官埠桥镇老屋杨村开展施工业务,对35千伏横张线35#—51#号线路进行全面升级改造。该线路全长2.4公里,此次施工共拆除陈旧线路9基,并新建35千伏铁塔10基。

据施工现场负责人介绍,这次整改是为了提高供电的稳定性和可靠性,进一步优化电力设施布局,满足当地日益增长的用电需求。整改工作于当天早上8点开始,施工人员紧锣密鼓地安装金具、架立铁塔,下午5点顺利完成当天工作任务。

此次整改进一步提高了该线路的供电能力。咸安区供电公司表示,未来将继续加大对电力设施的投入和优化力度,不断提升供电服务水平。

此次整改工程完成后,咸安区供电公司将进一步的监测和维护工作,确保线路的安全稳定运行。同时,咸安区供电公司也呼吁广大市民共同关注电力设施安全,合理用电,携手打造智能、绿色的电力生态系统。

## 向阳湖镇

### 秋播时节 油菜育苗忙

本报讯 通讯员陈莹报道:当前,正值秋冬作物轮作的关键时期,走进向阳湖镇油菜育苗示范点,农机正在翻耕着田地,在阵阵轰鸣声下,无人机和农户一起奏响了秋冬播种进行曲。

“国家政策好啊,政府统一粉草、翻耕,育好油菜苗后免费发给我们种植,还补助肥料。”向阳湖镇新村1组村民陈长生高兴地说。

据悉,9月份以来,该镇结合秋冬播种季,立足资源禀赋,因地制宜,积极引导群众利用基本农田划定成果整改出的闲田发展秋冬产业,让“农闲田”变成“效益田”,通过油菜集中育苗,统一技术标准,保证油菜产量和质量,促进农业增效、农民增收,农村变美,让产业振兴推动乡村振兴。

“我们提前对秋冬播工作进行了部署,全镇计划种植油菜26600亩,目前在北岭村、新关村、甘棠村3个村有油菜育苗示范点5处,已完成集中育苗455亩,示范带动全镇2300亩油菜育苗任务。”向阳湖镇相关负责人说。



## 又到板栗成熟时

秋天万物成熟丰收,山里的野果散发出诱人的味道。

眼下,正是板栗丰收时节,诱人的板栗挂满了枝头,一颗、两颗、三颗……一枝枝,一串串,相互挨着,活像嬉闹的孩童,充满朝气,惹人喜爱。

通讯员 聂国力 摄



## 免费修理电器3000余次 小区有位宝藏“90后”

○通讯员 余娅敏

鼓一番,帮着修一修,还能继续用……这样全能的宝藏爷爷,为小区居民和附近的很多人带来了便利。

走进许爹家,客厅一角堆满了维修的设备和工具,俨然是一个小型“维修铺”。万用表、电阻、扳手、螺丝刀……“这都是我的老伙计!”许爹摆弄着一只被拆开的风扇向我们介绍道,“这是之前邻居拿过来修的,现在已经修得差不多了,就剩下组装的最后一道程序。”

许爹说,无论是认识的还是不认识的,大家经常将家电送来放到他家就走了,为了怕大家着急,他总是第一时间为大家维修。可是也有些小家电,常常是东西修好了,没人认领,他也不知道是谁的,就放在柜子上等待“主人”。

“以前家电坏了只能换新,现在有了许爹,我们都送过来修一下还能继续用,帮我们省了不少钱。”许爹的老邻居吴月霞说,许爹的手艺没得说,不仅帮她修过风

扇,还修过电动车、煤气灶、电饭煲等等。20多年来,他修理电器从未收过一分钱,如果不好意思提来零食感谢,还要被他“批评”。

不仅如此,碰到无法送上门修理的家电,许爹还会亲自上门维修。对此,小区洗衣店的老板郑女士深有感触。前不久,郑女士洗衣店的干洗机坏了,郑女士听到小区居民介绍,找到了许爹爹说明情况。许爹爹带着工具跟着郑女士来到洗衣店,查找

出是电阻出了问题后,自掏腰包花了30多块钱买了一个新电阻,修好了干洗机。“爹爹不仅不要工钱,还倒贴钱给我修干洗机。”郑女士感动地表示,许爹真是个热心的大好人。

许爹爹告诉笔者,从帮助邻里修理电器后,他经常托人到五金配件店“进货”,而这笔进货资金都是自己的退休工资。“我有钱,国家养了我,我就尽力帮助更多的人。”许爹爹说,其实小家电的配件都不贵,一般只要

几块钱,贵一点也不要十几二十块钱,这点钱并不多,所以这些年来他帮助邻居修理电器从不收钱。

“他就是我们小区的‘活宝’。”66岁的徐大萌表示,小区380多户居民,起码有200多户找他修过家电,还有些邻居带着朋友来找爹爹修理家电,爹爹都是来者不拒。每年,他要帮助邻里修理200多件电器。不仅不收钱,还倒贴配件钱。在小区里,许爹爹是最值得尊敬的人。

许爹爹说,90年代末他刚来咸安时,老伴还在。小区的人也不多,怕他累着,老伴叮嘱他,只能小范围帮下忙。因此修理的电器并不是很多。2013年,老伴去世后,他心里难受,为了分散他的注意力,邻居们开始经常“麻烦”他修理家电,而他也是从修理家电中,慢慢地走出了失去老伴的痛苦。“与人相处,其实就是真心换真心。”许爹爹说,被人需要,被大家认可,他很高兴。在有生之年,他也希望能帮助更多的人。

## 小小讲解员

### 让咸安档案“活”起来

本报讯 通讯员许同同、熊舟进报道:“咸宁是全国桂花产区桂花品种最全的地方,全市百年以上古桂2000多株,最高树龄800年!2000年6月,咸宁被正式命名为‘中国桂花之乡’。”9月10日,在咸安区档案馆,系着红领巾的小小讲解员面对镜头,生动讲述着桂花之乡的由来。

为充分发挥档案育人的作用和少先队实践育人的优势,8月中旬,团区委联合区档案馆启动“红领巾讲咸宁”之“童读档案”活动,引导少先队员走进档案馆,争做播撒红色种子的小小讲解员。

活动启动以来,7名来自咸宁市浮山学校的少先队员通过参观展览、试讲演练、礼仪培训等多次学习,深入了解咸安红色历史,熟练掌握讲解技巧,最终上岗成为“红领巾”讲解员。正式讲解活动中,他们分别讲解了咸安“六乡”(桂花之乡、楠竹之乡、茶叶之乡、芝麻之乡、千桥之乡和温泉之乡)之称的由来、青年楷模何功伟事迹等,小小讲解员们饱含感情的讲述,让在场的听众都深受感染,正式讲解内容也被拍摄成视频,作为后期的少先队员课件素材。

此次活动既带领少先队员走进档案馆,接受一场沉浸式的红色精神洗礼,也通过“童言童语”的形式,带动广大少先队员主动学习咸安区情、党史,热爱家乡。下一步,团区委将持续开展“红领巾”讲解员活动,组织少先队员走进博物馆、档案馆、爱国主义教育基地,广泛培育“红领巾”讲解员,为青少年撒播红色种子。